

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 40

Fényes sikerünk a déltiroli fronton

A Sugana-völgytől délre visszafoglaltuk a határgerincen levő állásainkat — 1800 olasz fogoly — A franciák újabb nagy kudarca az Aisne-vonalon

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 26. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

Június 25-én császárvadászok és a nyugatgaliciai 57. számú gyalogezred részei alapos előkészítés után leghatásosabb tűzérési támogatással vitéz szívós harcban teljesen visszafoglalták a Sugana-völgytől délre fekvő határgerincen még az ellenség kezében levő állásrészeket. Legénységünk vitéz magatartásán az ellenség minden ellentámadása meghiúsult. Eddig itt körülbelül 1800 foglyot, közülük 44 tisztet szállítottak be.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, június 26. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsapata: Az arcvonal mentén a tűzérsek helyenkint nagy löszerpazarlással harcoltak egymás ellen. A gyalogsági állások ellen csak egyes szakaszokon irányult a tűz és többnyire felderítő előretörések előkészítése céljából, amelyek többször árokharcokra vezettek.

A német trónörökös hadcsapata: A Vauxallonnál június 21-én és 22-én lefolyt harcok óta szilárdan kezünkben levő árkokat a franciák erős tűz alatt tartották. Élénk tüzharc után a franciák Hurtebise majortól északra megtámadták azt a magaslati állást, amelyet nemrég elfoglaltunk. — Az ellenség nagy veszteségei ellenére, amelyeket rohamhullámai tüziünkben szenvedtek, néhány helyen behatolt vonalainkba; rögtön meginduló ellentámadásunk legnagyobbbrészt kivetette őket. A tűzérési tevékenység tiszta időben az Aisne- és a Champagne-arcvonal más helyein is igen élénk volt. — Tahuretől

délkeletre egyik rohamcsoporthoz vállalkozása a szándékolt eredménnyel végződött.

Albrecht württembergi herceg hadcsapata: Nincs különös esemény.

Richtshofen báró kapitány a két utóbbi napon légi harcban 54-ik, 55-ik és 56-ik, Albenröder hadnagy pedig tegnap 30-ik ellenfelét győzte le.

KELETI HARCTÉR:

Lucktól délnyugatra, valamint a Stripa és a Dnjester között az élénk harci tevékenység tart. Többször elűztünk orosz portyázó osztagokat.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan. Előtéri ütközetekben a bolgárok főlegnyben maradtak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Újabb 56,580 tonna

Berlin, június 26. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink a Földközi-tengeren újabban tíz gőzhajót és kilenc vitorlást süllyesztettek el, összesen 28,580 tonnatartalommal. Az elsüllyesztett hajók között volt az 1590 tonnás angol „Kallundborg” gőzhajó, az 5567 tonnás olasz felfegyverzett „Fert” gőzös, egy ismeretlen 4000 tonnás ellenséges gőzhajó. Minden hajó szállítmánya ellenséges kikötő felé tartott. 9400 tonna szén, 2100 tonna vas, 5800 tonna gépolaj, továbbá sok olaj, dió, só, benzín, kén és vágómarha veszett el.

Tengeralattjáróink az Atlanti-óceánon, a csatornában és az Északi-tengeren összesen 28,000 bruttóregisztertonna hajóteret süllyesztettek el.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

A francia fronton kiozzák az orosz katonákat

Hága, június 26. A „Prawda” közli a francia fronton levő orosz katonák panaszait,

amely szerint egy sorba állítják őket a fekete katonákkal, háromszor olyan hosszú ideig maradnak az első vonalakban, mint a franciák, a legveszedelmesebb helyre küldik őket és súlyos veszteségeket szenvednek. Ellátásuk tarthatatlan.

Basel, június 26. A „Basler Nachrichten” jelenti Párisból: A francia fronton levő orosz katonák elhagyták állomáshelyeiket.

Az angol offenzíva óriási veszteségei

Stockholm, június 26. A néhány nappal ezelőtt Pétervárra érkezett Kropotkin herceg az orosz sajtó képviselőinek elmondta, hogy az elutazása előtti egyetlen héten az angolok 400 tisztet és 32,000 főnyi legénységet veszítettek halottakban.

A frontra mennek az orosz katonaszökevények

Stockholm, június 26. Pétervárról jelentik hivatalosan: A frontra visszatérő katonák száma egyre szaporodik. — Egyedül Minsken át 5000 katona tért vissza a frontra, akik még a háború elején szöktek meg.

A munkás- és katonatanács az olaszok háborús céljairól

Köln, június 26. A „Kölnische Zeitung” szerint a Pétervárra odaérkezett olasz szociálistákat igen alaposan kivallatták a Kis-ázsia és Dalmácia-ra vonatkozó titkos szerződésekről, mely utóbbi mint szláv ország nem képezheti Olaszország hadicélját. Az olasz szociálisták csak kitérő választatot tudtak adni. Amikor Albánia bekebelezése tárgyában intéztek hozzájuk kérdést, az olaszok mentegetőzve azzal próbálták kitérni, hogy nem volt tudomásuk a kormány céljairól. Ezzel azonban a munkás- és katonatanács nyilván nem elégedett meg.

A zimmerwaldi konferencia egybehívása

Stockholm, június 26. A „Politiken” jelentése szerint a svéd zimmerwaldi szervezet fölhívta a nemzetközi szociálista bizottsághoz csatlakozott 25 szervezetet, hogy küldjék ki képviselőiket a június hó végére összehívott harmadik zimmerwaldi konferenciára. A pártvezetőség külön vizsgálóbizottságot küldött ki azoknak az okoknak a megvizsgálására, amelyek Grimmek Pétervárról való kiutasítását előidézték.

A stockholmi konferencia

Stockholm, június 26. Az orosz munkástanácsok kongresszusának kiküldöttei június 28-án akarták megkezdeni előzetes tárgyalásaikat a holland-skandináv bizottsággal. Az előzetes tanácskozást most bizonytalan határidőre elhalasztották, mert a pétervári munkás- és katonatanács előbb meggyezésre akar jutni a francia szociálistákkal. Ez a jelentés nagyon feltűnő és azt mu-

URANIA

Szerda. Öntörténet
Június 27-28.

Az utóbbi idők legizgalmasabb bűnügyi drámája

A hiéna

egy rejtelmes detektív-történet 3 részben.

Egynapos feleség

vígjáték.

Főszereplő:
Anna Müller Linke.

Victoria vízesés

természeti felvétel.

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, szerdán!

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

Shagervahi tengeri

ütközetből!!

Büszkén jeng

A zászló

háborús filmjáték

3 fejeletben.

Detektív

kisasszony

vígjáték 3 fejeletben.

2
tatja, hogy Thomas miniszternek pétervári utja alatt sikerült a munkás- és katonatanács mérsékeltebb részét a maga — vagyis a harcoss entente — számára megnyerni.

Stockholm, június 26. A szociálisták konferenciáját a franciák kívánságára halasztották el, mert a francia szociálisták idejére nem tudnak megjelenni Stockholmban.

Hoffmann szövetségi tanácsos utóda

Bern, június 26. Ador Gusztáv szövetségi tanácsost megbízták a politikai ügyosztály vezetésével.

Az egységes békeakcióért

Bern, június 26. A múlt héten Bernben a hadviselők és semlegesek 29 szövetségének kiküldöttéi konferenciát tartottak, amelynek alap gondolata az volt, hogy a béke helyreállítására törekvő erőket egységes békeakcióra egyesítsék. A konferencia egyhangulag visszautasította Wilson kísérletét, hogy Németország és a monarchia belső ügyeibe beavatkozzék.

A munkás- és katonatanács a háború mellett

Stockholm, június 26. Pétervárról jelentik: A munkás- és katonatanács egy kisebbségi része próbaszavazást tartott az offenzíva megindítása fölött. 75. szavazatot adtak le az offenzíva megindítása mellett. Ezzel szemben a szociálista forradalmárok 325 szavazattal amellel voltak, hogy többé nem a hódításért, hanem a forradalmi eszmékért kell a háborút folytatni. A munkás- és katonatanács június 8-án véglegesen dönt a háború és a béke kérdésében.

Nagy sztrájk Pétervárott

München, június 26. A „Münchener Zeitung” jelenti Stockholmból: Wyborg pétervári külvárosban több mint 100,000 munkás kihirdette a politikai sztrájkot. A kormány elhatározta, hogy fegyveres erővel lép föl a sztrájkolók ellen.

Polgárháború Ukrajnában

Stockholm, június 26. Pétervári jelentés szerint Ukrajnában polgárháború várható.

157 halott és 432 sebesült a londoni légitámadás áldozata

Rotterdam, június 26. A június 13-iki londoni légitámadásnak sokkal több áldozata van, mint eleinte hitték, mert azóta sok sebesült meghalt. — Hivatalos jelentés szerint 157 halottat és 432 sebesültet számoltak össze eddig. A halottak között van 24 nő és 62 gyermek, a sebesültek között 110 nő és 100 gyermek.

Az entente fél az olasz különbékétől

Berlin, június 26. A „Newyork Evening Post” tudósítást közöl egy beszélgetésről, amelyet a lap munkatársa több angol és francia kiküldöttel folytatott Amerikában. E szerint az entente-hatalmak most leginkább attól tartanak, hogy Olaszország hajlandó különbékét kötni a központi hatalmakkal. — A nagy szénhiány és az a sok belső zavar, a mellyel az országnak meg kell küzdenie, indította az olaszokat arra, hogy ezzel a gondolattal foglalkozzanak. Most tehát az entente Olaszország legalább ugyanakkora gondot okoz, mint Oroszország, melynek katonai dezorganizációja szinte leirhatatlan. A forradalom kitörése óta több mint 700 tengerésztisztet öltek meg, a meggyilkolt egyéb

tisztek száma pedig megközelítőleg sem hátrahozható meg. Ezekhez a nagy bajokhoz járul még az a körülmény, hogy Franciaország eljutott teljesítőképességének maximumához és a légénységi állományban mutatókozó hiány kezd végzetes lenni. Ami végül Angliát illeti, a német tengeralattjáró veszedelem a legsúlyosabban fenyegeti.

A békevágy Angliában

Stockholm, június 26. Branting lapja, a „Socialdemokraten” egy ideérkezett „angol elvbarát”-tal folytatott beszélgetést közöl. Az orosz forradalom — mondta Branting bizalmi embere — óriási hatást gyakorolt az angol munkásságra, még pedig a béke kérdésében is. Még egy évvel ezelőtt nem gyakorolt volna különösebb befolyást az angol munkásságra a háboruellenes mozgalom, most azonban másképp van. Azelőtt napirenden lett volna a békegyűlések szétugrasztása, míg most az ilyen gyűlések nagy hallgatóságot vonzanak. A háborús agitátorok most legokosabbnak tartják, hogy hallgassanak és visszavonuljanak. Ez ahatalmas átalakulás az orosz forradalom következménye.

A görögországi helyzet

Genf, június 26. A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A Zaimis-kormány lemondása folytán a Venizelos-kormány esküitétele kedden vagy szerdán megtörténik.

Lugano, június 26. Athénből jelentik: Vasárnap reggel a franciák a város különböző pontjait megszállották. — A kormány Athénből Piraeusba költözött.

Miklós herceget kiutasították Görögországból

Páris, június 26. A Havas-ügynökségnek jelenti Athénből: Miklós herceggel, Konstantin király testvérével közölték, hogy a védőhatalmak kénytelenek Görögországból való elutazását követelni. A herceg kijelentette, hogy haladéktalanul elhagyja Görögországot.

Vázsonyi válasza Tiszának

— A képviselőház ülése —

A képviselőház mai ülésén folytatták az indennitás tárgyalását, amelynek során Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter felelt Tisza István gróf tegnapi beszédére. E közben kisebb vihar is tört ki az ülésen, a melynek lefolyásáról tudósításunk a következő:

Az ülést Szász Károly alelnök feltizenegy óra után nyitja meg. Bejelenti, hogy Persián Adám hírlapíró Hegedüs Loránt képviselő ellen összeférhetetlenségi bejelentést tett. Ezután áttért a Ház napirendre, az indennitás tárgyalására.

Abrahám Dezső: Konstatálja, hogy a Háznak nincs hat tagja, aki olyan lelkiismeretesen teljesítette katonai kötelezettségét, mint ő. Van egy másik kérdés is: az olálfalusi választás kérdése.

Kállay Tamás: Arra vagyok kíváncsi.

Abrahám Dezső: Megállapítja, hogy tizenkét év óta képviselő és üres zsebekkel, meg nem tört becsülettel működik ezen a pályán. Konstatálja, hogy semmiféle paktum sem köti őket. Hogy miért lett Guttmann Henrik a kerület képviselője és nem a munkapárt jelöltje? Valószínűleg azért, mert a változó kormánnyal változott helyzet is állt elő. A választás napján délelőtt 8 órakor az ellenjelölt nem volt sehol. Az ellenjelölt urnak csak nyolc ajánlója volt.

Kállay Tamás: Kérem, nyolcvan választó közül könnyű úgy intézkedni, hogy ne maradjon tizenhárom.

Beck Lajos: Az elmúlt időkben Dániel Gábor is így járta a kerületet. (Kállay Tamás felé kiált:) Ön is ott volt!

Kállay Tamás: Önnel voltam ott és bennünket hazavittek. Ugyanaz az eset történt most is.

Pál Alfréd: Abrahám Dezső képviselő ur kétféle minőségben lehetett lenni Oláhfalun. Vagy mint a Ház és a függetlenségi párt tagja és ha mint ilyen volt lenni, akkor megszegte a paktumot, vagy pedig mint ügyvéd, akkor pedig teljes joggal kérdezhetette, hogy ügyvédi tevékenysége címén mennyi honoráriumot kapott?

Deák Béla munkapárti képviselő megszavazza az indennitást, de bizalmatlanságát fejezi ki az új kormány iránt. A választójog kiterjesztése ellen beszél és hangsúlyozza, hogy a munkapárt választójogi törvénye elegendő jogkiterjesztés volt.

Vázsonyi Vilmos reflektál ezután Tisza István gróf tegnapi beszédére, amelyben foglalkozik az ő február 18-iki kijelentésével. Tisza azt mondta, hogy egy nagyon merész reform után ne menjünk tovább, míg a reform a tüzpróbát ki nem állotta. — Tisza választójoga nem emelte, de csökkentette a vármegyékben a választók számát. — Majd aradi beszédéből olvas fel azután részleteket s kérdi: hát támadta ő a középosztályt? Van ő olyan tagja a középosztálynak, mint Szász Pál. Beszéde közben ezeket mondta:

— Engem az önök politikai vérvádja nem fog meggátolni munkámban!

Erre nagy kavardás támadt. A jobboldalról a képviselők a közepre toltak ki és innen kiáltottak s rázták öklüket Vázsonyi felé. A közepre sietett Zlinszky István és Szmracsányi György is a baloldaltól, akik izgatottan vitatkoztak a munkapárti képviselőkkel. Sümegi Vilmos a gyorsírók mellől ordított.

Vázsonyi Vilmos: Tisza István gróf vádja egyetlen ember szuggesztíója, aki érzi, hogy a választójog végleges összeomlását jelenti. Szász Pálnak azt ajánlja, kérjen bocsánatot a fronton levőktől, mert nem akarja nekik megadni a választójogot.

Szász Pál: Nem igaz!

Majd a terem közepére rohan és onnan kiabálja Vázsonyi felé:

— Nem beszél igazat!

Zabreczky József: Az igazságügyminiszter hazudik!

A baloldaltól sértő kifejezéseket kiáltanak a jobboldal felé. Hédervári ezt kiáltja:

— Pimasz!

A sértő kiáltásokra a munkapárt is sértő kiáltásokkal felel.

Vázsonyi Vilmos: A kiáltások célzásait jól ismeri, de a durvaságokra nem akar reflektálni. Aki kételkedik a tisztességében, az keressen odakünn embert, aki elhiszi.

A baloldal tüntetni kezdett Vázsonyi mellett, ami percekig tartott.

Szász Pál: Számított arra, hogy a gőzhenger jön és le akarja gázolni. Ehelyett azonban frázisokat hozott.

Ismét óriási zaj tört ki, amelyben Szász Pál néhány mondatot szolt még, azután leült. Az elnök alig tudta a csendet helyreállítani. Molnár János a néppárt részéről elfogadja az indennitást.

Rakovszky Iván: Nem fogadja el az indennitást, de tekintettel az ország helyzetére, hajlandó azt 4 hónapra megszavazni. Az elnök 2 órakor a tanácskozást megszakítja.

Délután 4 órakor Simontsits Elemér alelnök újból megnyitotta az ülést.

Rakovszky Iván: A radikális választójogot veszedelmesnek tartja. A politikai jelszavak kedvéért nem szabad olyan választójogot megalkotni, amihez a legkisebb gyanuja férhet annak, hogy a magyarság ártalmára lehet.

Mihályi Tivadar a nemzetiségi párt nevében elfogadja a javaslatot.

Priszter János támadja Vázsonyit, hogy képviselőkorában támadta a Kuriát. — Felhívja, hogy tegye ezt jóvá most miniszterkorában.

Beck Lajos: Elő kell készülni a boldogabb, erősebb jövőre, de ezt szociális szellemnek kell megelőznie.

Des Bordes Henrik: A munkapártot semmisen tántoritja el álláspontjától s hiszi, hogy minden tisztességes magyar ember velük van. Ha a százazreknek megadják most a választójogot, úgy majd milliók fogják kérni s a nők is. Az indennitás ngy óra megszavazza.

Az elnök a tanácskozást megszakítja. A vitát holnap folytatják.

3 és fél milliárd a hatodik hadikölcsön

Budapesti tudósítónk táviratozza:

Illetékes helyen nyert fölvilágosítás szerint a hatodik hadikölcsön várható sikere 3 és fél milliárd korona lesz.

Jegyzések Debrecenben és a vidéken

Ma volt az utolsó napja a hatodik hadikölcsönre való jegyzésnek. Debrecen és a vidék közönsége az utolsó napokat is fölhasználta, hogy a hadikölcsön sikerét még fényesebbé tegye. A legutolsó napokban a következő jegyzések történtek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál: Debreceni ref. kollégium a VI-ik hadikölcsönre már jegyzett 1 millió koronás jegyzésén felül újabb 800,000, Singer Lajos 50000, Dávid Jakab 30,000, özv. Thaller Lipótné 12,100i özv. Szabó Jánosné 6000, Papler Géza, Szauer Sándor Nagytárkány, Juhász Konrad Elep egyesint 5000, Kálmáncz hely Dezső Geszteréd 3000, Dalmy Barna zászlós a harcsterről, Kriss Éliás, Kósa Lajos 3000, özv. Zoltán Jánosné, Villás Ferenc egyesint 2000, Balázs Magda, Lajter Imre Czuczsa, Oser Mártonné, dr. Szabó Mihály, dr. Kallay Dezső főhadnagy, Grünfeld Zsigmond, Szántó Emil Tiszarófi, Mihalecz Róza, Madai József Ondód, Uszó János, Uszó Jánosné, Fülöp Ernő Vértes, Rózsa Piroška, dr. Róth Vilmos ezredorvos egyesint 1000, Ref. főgimnáziumi zenekör 300, Ref. főgimnáziumi önképzőkör 100, Ref. főgimnáziumi torna-kör 300 kor.

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet részvénytársaságnál: K. B. 50000, Szabó Gábor 7000, ifj. Csanak János, P. P., Fried Leó, ifj. Jóna János, Haas Lipót egyesint 5000, Vértessy Gábor, P. P., Polnisch Ottó egyesint 2000, Neumann Mór, dr. Nagel Zsigmond, dr. Nagel Zsigmondné, Blattner Kálmán, S. S., Gruner Károly egyesint 1000, Faludi Mónika 700, Lukács Aladár, Sipkovits Béláné, dr. Müller Ernő, Klein Béla egyesint 500, Müller Alfréd 400, dr. N. Zs. 300, Krausz Albert 200, Öry Erzsébet, Fogel Sámuel 100—100, Tóth Aurélné, Rosenfeld Mór 50—50 kor.

A Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaságnál: Balogh István 5000, özv. Bészler Károlyné 3000 (előző jegyzésével 11,000), Sallai Mihály 300, Szakácsi József 2000, Öry István 5000, Polgáry József 5600, Kovács János 300, Nagy István 10,000, Szakácsi József 1000, Szilágyi Ferenc 1000, dr. Fejér Ferencné 2000, Németi László 1200, dr. Csáthy Dezső 1000, Kovács János 1000, Hajdúvármegye Segélyalapja 2500, Neuman Soma 1000, dr. Kerekes Lipót 300, Kertész Imre 5000, Polgáry Bálint 3000, Szilágyi József százados 1000, Szinay Gyula főhadnagy 1000, Kertész István 300, Polgáry Bálint 6000, Kertész Imre 5400 kor.

A Gazdasági Takarékpénztár részvénytársaságnál: Kazinczy Gábor és neje Debrecen 6000, Assisi szent Ferencrend Budapest 12,000, Révész Zsigmond Debrecen 2000, Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete Debrecen, Debreceni Lámpabél és Szalagszövőgyár részvénytársaság Debrecenben 5000, Unio Tiizifa és Áruforgalmi részvénytársaság Debrecen 500 kor.

A Hajdusámsóni Takarékpénztár részvénytársaságnál Ethey János főjegyző ur közreműködésével: P. Szabó Lajos 500, F. Szabó Imre 1000, Weisz Gizella 500, ifj. Biró Imre 50, Marsóczky Imre 100,

F. Szabó István 1500, Varga István 200, Goda Sándor 600, Schönfeld Enzel 200, özv. Kiss Jánosné 1000, Gerő Lajos 500, Csire István 200, Manczur Mihály 200, Fekete Imre 400, Varga János 600, Fábán Gyula 100, Varga Ferenc 100, Kovács András 500, Sándor János 1000, Csire Mihály 2000, Tar István 200, Dombi János 50, Nagy András 50, Bihari Lajos 1000, Wertheimer Simon 400, Hadházi Sándor 500, Imre Gábor 500, ifj. Fekete Ferenc 300, Váradi Imre 200, Magyar Gábor 1200, ifj. Hamza Imre 50, Gondon György 400, Magyar István 600, Fekete Gábor 500, özv. Lefkovits Jakabné 1000, Wertheimer Simon 100, Csuka Zsigmond 1000, Fábán Gábor 400, Öri Bálint 400, Farkas Gábor 1000, Szabó Sándor 500, Mányi Ferenc 500, Schreiber Jakab 1000, Szilágyi László 1000i Lefkovits Béla 400, Fábán Károly 500, Nagy Lajos 300, S. Nagy János 1000, özv. Vezendi Jánosné 500, Tóth Gábor 50, F. Szabó Imre 50, Kovács Sándor 100, Magyar István 1000, Fábán Gábor 600, Wertheimer Márton 100, Takarékpénztár r.-t. 5000 kor.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZERDA: Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti Színház művésze és egész kabarétársulatának vendégszereplése.

A karszemélyzet jutalomjátéka. A színházi szezon évvárója rendszeren a karszemélyzet jutalomjátéka szokott lenni, amelynek jövedelme a karszemélyzeté. Az idén különösen jelentőséggel bír rájuk nézve e jutalomjáték, miután e szegény, kis fizetésű emberek két hónapig mitsem kereshetnek s a borzalmas drágaság terheit aligha fogják tudni elviselni. Bizonyára méltányolni fogja helyzetüket is a lelkes debreceni közönség és jutalomjátékukra zsufolásig megtölti a színházat. A jutalomjáték hétfőn lesz s ez alkalommal a társulat a „Csizmadia mint kísértet”-et adja elő, amely mindig nagy tetszéssel került színre a debreceni színházban.

A színházi iroda hírei. Ma, szerdán és csütörtökön Rózsahegyi Kálmán, a budapesti Nemzeti Színház tagjának és társulatának vendégszereplése. — Színrekerülnek a Modern Színpad legjobb darabjai és énekszámjai. — Előadók: Rózsahegyi Kálmán, F. Mátrai Erzsébet, Fenő Irma, Gabányi László, Ráday Dénes.

Egy rendkívül izgalmas detektívdrámát mutat be ma az Uránia, egy rejtelmes történetet: „A hiéna” című három felvonásos bűnügyet, mely elejétől végig fokozott izgalomban tartja a nézőt. Bemutatásra kerül „Az egynapos feleség” című vígjáték, melyben kedvencünk, Anna Müller Lincke, játsza a főszerepet.

Virágh Jenő és Sándor Stefi, a budapesti Royel-Orfeum tagjai, július 1-én kezdik meg három napra terjedő vendégszereplésüket az Apollóban. A társasággal jön Geiger Irma énekesnő és Szécsi Ferenc táncos komikus. Műsorra kerülnek Nagy Endre, Zerkowitz Béla és Weiner István szezonslágerei.

Büszkén leng a zászló! Ki nem emlékszik a Rezervista kadét, meg a Rezervista álma című filmjátékokra, melyek iránt való nagy érdeklődés felverte a város közönségét. Most hasonló nagyszabású háborús filmjátékban lesz része a közönségnek. — Büszkén leng a zászló! című filmről van szó, amelyet ma mutat be az Apollo és amelynek páratlan érdekessége, hogy cselekménye a skagerraki tengeri ütközet színhelyén történik, mely tudvalevőleg eddig a legnagyobb tengeri csata volt a világháborúban s mely az angolok vereségével végződött. A rendkívül érdekes előadások 6 és 8 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különlménye,
Budapest, VI., Váci-utca 38.

HIREK

— **Kihallgatások a királynál.** Bécsből jelentik: Öfelsége hétfőn meghallgatta a szokásos jelentéseket és külön kihallgatáson fogadta Moltke gróf őrnagyot, a német császár szárnysegédét, Clam-Martinitz gróf volt miniszterelnököt, Unkelhaeuser drt, Bosznia és Hercegovina helyettes tartományi főnökét, Mihalovich főispánt, Czernin gróf külügyminisztert és Höfer vezérőrnagy, közlélemezési minisztert.

— **Az osztrák kormány bemutatkozása.** Bécsből táviratozzák: Seidler miniszterelnök és kormánya ma mutatkozott be a reichsrathban. Az összes pártok barátságosan fogadták az új kormányt.

— **Katonai kitüntetések.** A felhatalmazott parancsnokság Kiss Imre 3. honvédegyezredbeli népfőlkelének és Nagy Márton 2. honvédhuszárezredbeli huszárnak a bronz vitézségi érmet újlag adományozta.

— **Polónyi és Vázsonyi kibékültek.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Egyik fővárosi estilap írja, hogy Polónyi Géza legközelebb titkos tanácsossá nevezik ki. Polónyi Géza kibékült Vázsonyi Vilmossal. A kibékülés Károlyi Mihály gróf lakásán történt, ahol a két ellenfél előzően írásbeli nyilatkozatot váltott egymással.

— **Vallásos összejövetel.** A Debreceni evangélikus konfirmált leányok egyesülete ehó 27-én, szerdán délután 5 órakor összejövetelt tart.

— **Cukor-utalványok kiadása.** A közellátási hivatal szerdán, folyó hó 27-én kezdi meg a gyümölcsbefőzéshez és konzerváláshoz előjegyzett cukorra vonatkozó utalványok kiadását, még pedig a torlódás elkerülése céljából turnusokban. Szerdán az A., B., C., Cs., D., E., F., csütörtökön a G., H., I., J., K., pénteken az L., M., N., O., P., R. és végül szombaton az R., S., Sch., Sp., Sz., T., U., V., W., Z. betűvel kezdődő nevű lakosoknak adatnak ki az utalványok. Az utalványok délelőtt 9—12 óráig és délután 3—6 óráig vehetők át a közellátási hivatalban. A vasutasok által előjegyzett cukorutalványokat a hivatal nem adja ki, miután a vasutasok részére a cukrot közvetlen a Máv.-nál, felettes hatóságuktól kapják meg, melynek a közellátási hivatal elosztás céljából átadta. Az utalványok tetszés szerint bármelyik kereskedőnél beválthatók. Végül kötelességének tartja a hivatal, hogy újlag nyomatékosan figyelmeztesse a közönséget, különös tekintettel arra, hogy rendkívül csekély mennyiségű cukor áll rendelkezésre, hogy azt csak az igazán jogosultak, akik valóban befőzésre kívánják a cukrot felhasználni, vegyék át, nehogy a gyümölcsbefőzési időszak után megajtendő vizsgálat azt derítse ki, hogy egyesek visszaélve a helyzettel, a cukrot nem befőzés céljára vették igénybe és kénytelen legyen a kihágási eljárást megindítani.

— **Uj titkos tanácsosok.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Seidler Ernő lovag osztrák miniszterelnöknek a titkos tanácsosi méltóságot adományozta. — Bécsből táviratozzák, hogy báró Nagy Géza, a kabinetiroda osztályfőnökét is titkos tanácsossá nevezte ki a király.

— **Hársfavirágot a beteg katonáknak!** A honvédelmi miniszter Hadsegélyző Hivatala kéri a nagyközönséget, hogy az idén minél nagyobb mennyiségben küldjön be hársfavirágot. Szórakoztató kirándulások kapcsán kis fáradsággal értékes gyógyszerrel enyhíthetjük a beteg katonák fájdalmát. A hársfavirágot a kis szárnylevelekkel kell szedni és gondosan kiszárítani, mert a nedves virág utközben tönkremegy. A gyógynövény jelzésű csomagokat ingyen szállítja a posta a Hadsegélyző Hivatal címére Budapest, V., Akadémia-utca 17.

— **Oszták minisztertanács.** Bécsből jelentik: Az új osztrák kormány tegnap délután tartotta első minisztertanácsát, melyen megvitatta azt a rövid programnyilatkozatot, a melyet a miniszterelnök a mai ülésen fog előterjeszteni.

— **A debreceni Augusztus-szanatórium júniusi kabaréja** folyó hó 30-án, szombaton délután 5 órakor lesz megtartva a sanatórium tágas társalgóhelyiségében. A rendezőség mindent elkövet, hogy elsőrangú műsorral lépje meg a közönséget. A jótékony célra való tekintettel kéri a rendezőség a nagyrészt közönséget, hogy minél számosabban jelenjenek meg a kabarén. Belépődíj nincs. — Bármiféle adományokat a rendezőség szívesen fogad. Fellepnek: Gaál Ilus, Róth Ilonka, Kiss Ilus, Kiss Jolánka, Horváth Kálmán színésznő, Knoblauch Virgil, Márkus Károly, Fischer Béla, Geszti Marci, Rózsa Árpád. A zongorakíséretet dr. Sáfár hadnagy látja el. A hangverseny gazdag műsorában Kiss Béla zenekara hangversenyszámmal szerepel. — Konferál Frank Imre.

— **Az új burgonya ára.** Az országos közéletmezői hivatal elnöke valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez rendeltetett intézett, melyben további intézkedésig az 1917. évi termékből származó mosott burgonyának árárt 40 koronában, a nem mosott burgonyának pedig 36 koronában állapította meg, amely árban mindenütt a vasúthoz, illetve hajóállomáshoz szállítás költségei is benne foglaltatnak. Az árak túllépése kihágás, mely két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **A tanyai iskolák vizsgái.** A tanyai iskolák gondnoksága ma Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok elnökelete alatt ülést tartott, amelyen Csűrös Ferenc dr. terjedelmes és mélyreható tanulmányról készült jelentésben számolt be az iskolák működésének eredményéről és a szükséges reformokról. A vizsgák kitűnő eredménnyel végeztek, a legjobb eredmény volt az ohatia paci és a bányai iskolában. A gondnoksági ülés elismerését és köszönetét fejezte ki Csűrös tanácsnoknak lelkes, odaadó munkásságáért s javaslatot tesz a tanácsnak, hogy a jó eredményeket produkáló tanyai iskolai tanítók részére jutalmakat tűzzön ki, a bevonult tanítók helyettesítéséről gondoskodjék. Végül köszönetet szavazott Csanak Jenőnek és Gyarmathy Istvánnak a vizsgai jutalmakért és a számadások átvizsgálására bizottságot küldött ki.

— **A három évfolyamu fiú és női felső kereskedelmi iskolába, valamint az egyéves női kereskedelmi szaktanfolyamra a beírások július hó 1., 2. és 3. napjain eszközölhetők a Ferenc József-ut 8. szám alatt levő igazgatói irodában d. e. 10—12 óra között.** Ajánlatos már most beiratkozni, mert szeptemberben már nem lesz hely. Az első ízben beiratkozók utolsó iskolai bizonyítványukat, teljes állami születési anyakönyvi kivonatát és újraltatási bizonyítványt kötelesek bemutatni. **A z i g a z g a t ó s á g.**

— **Felhívás.** Felhívom mindazokat, kik a f. évi május 1—3. napjain tartott nép- és állatösszeírás alkalmával fuvert teljesítettek, hogy f. hó 30. napjáig annak kifizetése végett dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőnél (I. em. 32.) annyival inkább jelentkezzenek, mert későbbi jelentkezésük figyelembe vételni nem fog.

— **Gyűjtsünk gyógynövényeket!** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala újra kéri a gyógynövényeknek minél nagyobb mennyiségben való beküldését. — A gyógynövényeket elsősorban szeretetadómanóként kéri, de azon gyűjtőktől, akik nagyobb mennyiséget gyűjtenek és azt eladni kívánják, hajlandó a gyógynövényeket beváltani oly módon, hogy bizonyos százalékos kezelési költség levonásával a beküldő javára értékesíteni. Ezzel azt a célt óhajtja a hivatal elérni, hogy azok a gyűjtők, akik nem óhajtják az áldozatkész munka mellett az eredményes gyűjtéssel járó szedés és szállítási költségeket is fedezni, ne essenek a Hadsegélyző Hivatal propagandáját kihasználó lelkiismeretlen ügynökök áldozatául, hanem számításukat is megtalálva, áldozhassanak a hazafiság oltárán.

— **Felakasztottak egy bajai menyecskét.** Bajáról jelentik: Ma reggel a bajai határban levő tanyán gerendára akasztva, holtan találták Halász Jánosné, egy gazdálkodó 22 éves feleségét. Oldtványi rendőrkapitány Pollermann dr. tiszti főorvossal kiment a tanyára s a holttest megvizsgálásakor gyanús jelenségeket észlelt. — A holttest nyakán kétféle akasztási barázda volt látható, a kötél mely, reszelt nyomott hagyott a gerendán és a létra igen messze állott a holttesttől. — Mindebből arra következtettek, hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság történt. A vizsgálóbíró elrendelte a holttest fölbontását. A gyilkosság gyanúja egy tüzérekatonára irányul.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

„SAVOL“ ECETSÁVPOTLÓ

a m. kir. törvényszéki hites vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a pallagi m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált ecetsavpotló teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

Ára június 15-től 14. — korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr.-os ballonn véteknél.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Brünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glück, Debreczen.

**Gépsziját
Gépolajat
Gépszirt
Műszaki cikkek
vásároljon**

László Béla műszaki üzletében
Debreczen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 859.

Viszketeg, izzadás, napégés, bőrhámítás, rüh és sörny, bőrbaj, fekély, daganat és sebek ellen gyors és **BORÓRA-RENŐCS** nem piszkít és teljesen biztonságos szer a szagtalan.

Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K. Hozzávaló borókaszappan 4 korona. Készíti: Gerő Sándor gyógyszerész Nagykorós 128. Debreczenben kapható Dr. Batáry István gyógyszerész-tárában Mester-utca 43. sz.

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

55—1917. M.

Pályázati hirdetmény.

Az elhalálozás folytán megüresedett és az 1886. évi XXI. t.-c. 80. §-a alapján élethossziglani főispáni kinevezés útján betöltendő Hajdúszoboszló járásorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás évi 2000 korona kezdő fizetés 360 korona lakpénz és 600 korona utálatányból álló javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik az előirt képesítéssel rendelkeznek, kellően felszerelt és bélélygel ellátott pályázati kérvényeiket hozzám legkésőbb 1917. évi július hó 10-ik napjának déli 12 óráig annyival is inkább nyújtják be, mert az elkésett pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Az 1876. évi XIV. t.-c. 155. §-nak rendelkezése folytán a járásorvos tartozik járárs területén ezidőszert Hajdúszoboszló r. t. városban lakni.

Debreczen, 1917 június 13.

Domahidy s. k.
főispán.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szöveg egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-erzűstöt, brillánsokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó
az István-gözmalom mellett egy nyaraló-telek, 3 szobás laképülettel. Cím a kiadóhivatalban.

Jóminőségű gépolaj, hengerolaj és gépszirt jutányos árban kapható
Polacsek Fülöp és Fia
Nyírbátor.

Eladó kedves fizetési feltételek mellett: Téglyakertben 2674 négyzetű földbelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körükerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körükerített beletek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldyál.

Továbbá Hajdúszoboszló határban tiszapolgári útszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 18 kilométerre kőut.

Naszonybérbe kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debreczentől 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Gyakorlott könyvelő felvétetik Sesztina Lajos vaskereskedésében.

Villatölkök eladó a Sestakert legelején. Értekezhetni Poroszlai-ut 1. sz. alatt. Telefon 3-65.

Munkás leányok, munkások felvétetnek. Honvéd-utca 16. sz.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000 m²-es és a Csucsán 8 hold föld eladó. Értekezhetni Poroszlai-ut 1. sz. alatt. Telefon 3-65.

Zálogcédlát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és'olesón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó
Péterfia-utca elején egy I. emeleti épület, 3 nagy modern lakással. Cím a kiadóhivatalban.

Ház
főutcán, villamos megállóknál, nagy telek, nagy kerttel, több lakosztályal, vízvezetékkel és csatornázással, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Vásárolunk
bármily mennyiségben akácmézet, lépesmézet, sárgaviaszot,
Polacsek Fülöp és Fia
Nyírbátor.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

**Bluzok — Ruhák — Párnák
Kéztáskák stb.**

Tekintse meg a kirakatot.

Gyomorgöres, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.